
Aufgabe 16.22

Rolf Haftmann: Aufgabensammlung zur Höheren Mathematik mit ausführlichen Lösungen
(Hinweisezu den Quellen für die Aufgaben)

Bestimmen Sie die Eigenwerte und mit deren Hilfe die Definitheitseigenschaften der Matrizen
aus Aufgabe16.21a) – f) !

Lösung:

Definitheitsuntersuchung mit Eigenwerten: alle EW> 0: positiv definit,
alle EW≥ 0: positiv semidefinit,
alle EW< 0: negativ definit,
alle EW≤ 0: negativ semidefinit,
EW unterschiedl. Vz.: indefinit.
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=⇒ negativ definit

f) s. Aufgabe16.29: Eigenwerte−1;−1; 2 =⇒ indefinit
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